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Corrigé de l’épreuve 
 

CHIMIE 
Exercice 1 

A/ Expérience 1 

1)  

  2 2

2 8 2 4
2 I    +      S O             I     +     2 SO    

Etat du système Avancement Quantités de matière (mol) 

Initial 0 C1V1 C2V2 0 0 

Intermédiaire x C1V1 – 2x C2V2 - x x 2x 

final xf C1V1 – 2xf C2V2 - xf xf 2xf 

2)  a-      2

2

1 2 1 2

n(I ) x
I  =  = 

V  + V V  + V
         

     b-  
2

I  = f(x)     est l’équation d’une droite linéaire de pente   1

1 2

1
 = 20 L

V  + V

   . 

           D’où le volume total du mélange réactionnel est :   VT = 50 mL. 

     c- V2 = VT – V1 = 10 mL 

3)  

     

 20 1 1

2  4

2 8 0 2 2

2 2  40

2 8 0 2 8 f 1

n(I ) C V
 = 10  mol

2 2

n(S O )  = C V 5.10  mol

n(I )
  n(S O )   S O  est le réactif limitant x 5.10  mol x

2





 



  





    

 

B/ Expérience 2 

1) a- 
dx

v = 
dt

   

b-   c

 t = 0

dx
v  = 

dt





 =  pente de la tangente à la courbe (c) pour t = 0          vc  =  5.10-5 mol.min-1 

2) a-   
a b c

v  > v  > v  

b-   Dans (M1)    la réaction est la plus lente : courbe (c)  

      Dans (M3)    la réaction est la plus rapide : courbe (a)  

      Dans (M1)    courbe (b)  

Exercice 2         

1) a- (A) : chlorure d’acyle 

    (B) : ester 

    (C) : acide carboxylique 
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     b-           

                                                                 +    CH3- OH                                                      +          HCl  

 

 

         (E) : alcool  

2) a- (D) : anhydride d’acide 

    b-  

 

                                                                          +   CH3- OH    

 

 

                                                                                         + 

 

3) a-  
 

                                                                         +  2NH3                                                    +        NH4
+ 

 

                                                                                                         +   CH3-CH2-COO- 

    b- (G) : propanamide 

 

4)  

                                            +   2NH3                                          +  NH4Cl 

 

 

PHYSIQUE 
 

Exercice 1 

1) a-  Z  > R     ZIm  >  RIm    Um > URm ; donc la courbe (1) correspond à u(t) 

    Autrement :  u = 0    (1) correspond à u(t). 

 

b- Um = 12,75 V    ;     URm= 7,50 V 

    T1 = 8 ms          N1 = 1 / T1 = 125 Hz 

     = u - i = - /4 rad        i = /4 rad.  

c- URm= RIm = RI12      Rm

1

U
R  = 75 Ω

I 2
    

2) a- Construction de Fresnel : voir la page suivante 

b- 

1 1

12,6
L 0,16 H

2πN I 2
   

    

1

1

I 2
C 5,9 μF

2πN 21,6
   

         1

1,5
r 15 Ω

I 2
 

  
3) a- 

    

m m

2 2

2 2

U U
I 2      Z 90 Ω

Z I 2
      

    Z2 = R + r        le circuit est le siège d’une résonance d’intensité.  

CH3 O

  

C 

O 

CH2 C 

O 

CH2 CH3   CH3 CH2 C 

OH 

O 

 CH3 CH2 C 

O     CH3 

O 

(G) 

 CH3 CH2 C 

Cl 

O 

    CH3 CH2 C 

NH2 

O 

 CH3 CH2 C 

Cl 

O 

 CH3 CH2 C 

O     CH3 

O 

CH3 O

  

C 

O 

CH2 C 

O 

CH2 CH3      CH3 CH2 C 

NH2 

O 
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b-  4²N2²LC =1  N2 ≈ 164 Hz. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exercice 2 

1) a- 
36 36 A

17 18 Z
Cl    Ar  +  X  

    Conservation du nombre de masse  36 = 36 + A  A = 0 

    Conservation du nombre de charge  17 = 18 + Z   Z = -1 

 

b-   
A

Z
X

0

1
e

    : il s’agit d’un électron. Ce dernier prend naissance suite à la transformation d’un neutron en   

      un proton, au sein du noyau, selon le processus suivant :    
1 1 0

0 1 - 1
n    p  +  e  

 

2) a- N(t = 0) = N0. 

    La loi de décroissance radioactive     N(t) = N0e
-t 

 

b- 6 1 14 1ln2
λ   = 2,31.10  an  = 7,32.10  s

T

     

M 

Um 

2N1LI12 = 12,6 V 

 

rI12 = 1,5 V 

1

1

I 2
21,6 V

2πN C


 

1RI 2

 
O 

A 

B 

 = 0 

Échelle : 1 cm  1,5 V 

 
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3) λt

0

N
 = e

N

    ;   e

0

N λt
 = e  = 0,4

N

          5

e

ln0,4
t  = -   4.10  ans

λ
  

 

 

Exercice 3 

1) Induction électromagnétique 

 

2)    
 

Élément Aimant Électroaimant Bobine 

Rôle Inducteur 

 

Inducteur Induit 

 

3) a- Le circuit plonge dans un champ magnétique variable. 

b- Méthode 1 : mouvement d’un aimant à proximité du circuit électrique. 

          Méthode 2 : mouvement d’un électroaimant à proximité du circuit électrique. 

 

 


